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Kolokwium sktada si¢ z cz¢Sci teoretycznej i obliczeniowej, tacznie 7 pytan. Zaliczenie kolokwium mozna uzyskaé
zdobywajac 50% wszystkich punktow, niezaleznie od czesci.

Takie tam roznosci: = 299792458 =, h = 662607 - 10734 ] -5, Nu = 6.022141 - 102 ﬁ Mpe= 55.85miol,
_ 8 Ma= B Moz 16.0 <& M= & Mu=101 -2 - & _ &
Mco= 58.93 = My= 14.07 = Mo= 16.0 == M= 35.45 = My= 1.01 = dyno,= 1510 2 dy,0= 1.000 =

Czeéc I (4 pkt)

1. Co oznacza pojecie elastycznosci metody analitycznej? W jaki sposéb mozna jg badac? Czy elastycznosé
taczy si¢ z selektywnoscia metody analitycznej? TAK/NIE, dlaczego?

2. Uszereguj wedlug rosnacej dtugosci fali:

barwa fioletowa, niebieska, zielona, promieniowanie IR, promieniowanie radiowe, promieniowanie o czg¢stosci
4523400 Hz

Roztw6r jakiego z powyzszych koloréw bedzie wykazywat sygnal absorpcyjny okoto 480 nm?

3. Opisz metode krzywej kalibracyjnej w odniesieniu do spektrofotometrii UV-Vis. Jak mozna wyznaczy¢
poszczegblne elementy réwnania takiej krzywej? Podaj ich nazwy i charakterystyczne jednostki.

4. Dlaczego widmo UV-Vis sklada si¢ z pasm absorpcyjnych a nie z pojedynczych linii?


Jakub
Prostokąt


Czesé II (4 pkt)

5. Ile graméw dziewigciouwodnionego azotanu(V) zelaza(Ill) i dwuwodnego chlorku kobaltu(Il) nalezy odwazyc,
aby otrzymac 250 ml roztworu, charakteryzujacego si¢ [Fe3+] = 10 ppm i [Co2*] = 1000 ppm

6. Uzupelnij tabele objetosci roztwordéw kalibracyjnych, powstajacych z roztworu wzorcowego o stgzeniu 1 mM.
Kazdy roztw 6r nalezy otrzymac z kolejnego wyzszego stezenia (tzn. roztwor o stezeniu 100 pM z roztworu 1 mM,

roztwor 80 uM z 100 M, 50 M z 80 uM, 10 uM z 50 uM, 5 uM z 10 uM, 1 uM z 5 uM).

stezenie objetosc objetos¢ wody | objetos¢ probki
roztworu | roztworu (pL) (L) (L)

100 pM 1200

80 uM 800

50 uM 800

10 pM 800

5 uM 800

1M 800

7. W tabeli przedstawione sa wyniki pomiaréw absorbancji dla prébek FeCls, ktore przed wykonaniem pomiaru

przygotowano w taki sposob, ze pobrano 1 ml roztworu, dodano 4 ml roztworu kompleksujacego
dm3

iwykonano pomiary spektrofotometryczne. Wiedzac, ze molowywsp 6tczynnik absorpcji wynosit 1172.86 ppp—
a krzywa regresji linlowej przedstawia si¢ wyrazeniem f(x) = 0.021x, uzupelnij tabele odpowiednimi wartosciami.
Dtugos¢ drogi optycznej: 10 mm. Czy poprawnie wyliczono molowy wspélczynnik absorpcji?

absorbancja | stezenie Fe3* / probka [ppm]
0.840
175
0.630
125
0.420
0.315




